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WYJASNIENIE TRESCI SPECYFIKACJI ISTOTNYCH WARUNKOW ZAMOWIENIA

Dotyczy: post¢powania o udzielenie zaméwienia publicznego o nazwie: ,,Budowa
placu zabaw przy PP nr 17 ul. Zbrowskiego”.

Zamawiajacy, tj. Gmina Miasta Radomia, otrzymat (e-mailem) 5 zapytan dotyczacych tresci
Specyfikacji Istotnych Warunkéw Zaméwienia (SIWZ) dla w/w przetargu.
Zamawiajacy przedstawia ponizej tre$¢ zapytan.

Zapytanie nr 1 z dnia 12.01.2019r. brzmi nastepujaco:

»Prosimy o potwierdzenie, ze drzewa uwidocznione na rysunku nr 1 Znajdujgce sie na terenie
projektowanej nawierzchni z trawy z rolki i kolidujgce czesciowo z chodnikiem nie podlegaja
wycince. Jezeli drzewa nalezy wyciaé prosimy o potwierdzenie ze optaty formalino-prawne
zwigzane z wycinkg sg po stronie Zamawiajgcego.”.

Zapytanie nr 2 z dnia 15.01.2019r. brzmi nastepujaco:

W zwigzku z zamiarem przystagpienia do przetargu prosze o wyjasnienie czy grubosé
nawierzchni bezpiecznej nalezy dostosowaé do WSU danego urzgdzenia czy na calym placu
nalezy wykonac¢ nawierzchnie o grubosci 10cm (SBR 8,5¢cm+ EPDM 1,6cm)?”.

Zapytanie nr 3 z dnia 15.01.2019r. brzmi nastepujaco:

~Zwracam sie z prosbg o udzielenie wyjasnien tresci SIWZ do przetargu ,,Budowa Placu
zabaw przy publicznym przedszkolu nr 17 przy ul. Zbrowskiego 10 w Radomiu na dziatce nr
ew. 2, ark 43, obr. 0010 Srédmiescie 1.”

Pytanie nr 1

W projekcie budowlano — wykonawczym przedstawiono urzadzenie pod nazwg zestaw
zabawowy duzy (trzywiezowy). W opisie urzadzenia przedstawiono skiad urzgdzenia —
minimum trzy wieze i minimum trzy mostki, za$ na wizualizacji oraz w czesci rysunkowej
projektu widoczny jest zestaw czterowiezowy z trzema mostkami. Prosze o usciSlenie.
Pytanie nr 2

W urzadzeniach przedstawionych w projekcie opisano konstrukcje: konstrukcja o profilu ok.
80x80mm, stal cynkowana i/lub malowana proszkowo.

Czy zamawiajgcy dopuszcza zastosowanie konstrukcji z:

-profili aluminiowych o przekroju okragtym @89 mm o grubosci $cianki 3 mm z wewnetrznym
wzmochieniem o grubosci 6 mm malowanych proszkowo lub

-profili aluminiowych o przekroju kwadratowym 90x90mm z wewnetrznym wzmocnieniem
malowanych proszkowo?

Pytanie nr 3

Zaprojektowano nawierzchnig bezpieczna o grubosci 10 cm pod wszystkimi urzgdzeniami z
wyjatkiem piaskownic oraz zestawu zabawowego matego.

Zgodnie z norma urzadzenia powinny posiadac¢ nawierzchnie bezpieczng o grubosci zaleznej
od wysokosci swobodnego upadku.

Urzadzenie szeSciokgt gimnastyczny, z racji wyzszej wartosci WSU powinien posiadac wg.
normy nawierzchnie syntetyczng o grubosci 10 cm tak jak zaprojektowano.

Wysokosc swobodnego upadku pozostafych urzgdzen nie przekracza 128 cm., co pozwala
na zastosowanie nawierzchni o mniejszej grubosci.

Czy zamawiajqcy dopuszcza zastosowanie cienszej nawierzchni amortyzujgcej upadek
zaznaczajqc, ze bedzie ona zgodna z obowigzujgca normg PN-EN 11777 Proponuje
zastosowanie powyzszych rozwigzan jako rownowazne i lepsze w stosunku do
przedstawionych w projekcie. Wszystkie zapytania dotyczgce zmiany konstrukcji urzadzen
motywuje zaletami wykorzystania aluminium w tego typu konstrukcjach, ktérymi sg m.in.:
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- wysoka odpornos¢ na korozjg, co zapewnia dfugg, bezobstugowg zywotnoéé oraz brak
nakfadoéw na konserwacje.

- zdecydowanie nizsza odczuwalna temperatura na powierzchniach elementéw
aluminiowych w poréwnaniu z konstrukcjami stalowymi. Wyroby aluminiowe cechujg sie
wyZszg refleksyjnoscig (zdolnoscig odbijania promieni stonecznych) powierzchni oraz
wyZzszg przewodnoscig wilasciwg w odniesieniu do stali co powoduje szybsze
rozprowadzanie cieptfa i wyzszy wspéfczynnik radiacji.

-moZliwos¢ poddania aluminium catkowitemu recyklingowi bez negatywnego wplywu na
srodowisko. Przetopienie istniejgcego aluminium wymaga maftego zuzycia energii — jest
wiec materiatem przyjaznym Srodowisku’”.

Zapytanie nr 4 z dnia 16.01.2019r. brzmi nastepujaco:

~Wzor Umowy jest bardzo jednostronny i zawiera zapisy niekorzystne dla Wykonawcy.

W zwigzku z powyzszym prosze o dodanie:

1. W paragrafie 8 zapisu: Zamawiajacy zapfaci Wykonawcy kare umowng za odstgpienie od
Umowy Wykonawcy z przyczyn zaleznych od Zamawiajgcego w wysokosci 10%
wynagrodzenia brutto

2. W paragrafie 9, ust. 2 Umowy: Wykonawca ma prawo do odstgpienia od umowy na
zasadach okreslonych w przepisach KC.

Ponadlto, jezeli Zamawiajgcy nie wyrazi zgody na dodanie powyzszych zapiséw do Umowy,
proszg o podanie podstawy prawnej tak niekorzystnych zapiséw wzgledem Wykonawcy”.

Zapytanie nr 5 z dnia 16.01.2019r. brzmi nastepujaco:

»1. Czy Zamawiajqcy dopuszcza systemy nawierzchni bezpiecznych posiadajgce zgodnosé z
aktualng normg PN-EN 1177, aktualne certyfikaty PZH posiadajace warstwe wierzchnig o
grubosci 1cm? Wigkszosc systemdéw dostepnych na rynku tj. systemy ktére od lat cieszg sig
bardzo dobrg opinig takich firm Stockmaier, Interchemol, BSG, Novol, Beynon, Polytan
posiadajg w warstwie wierzchniej 1 cm warstwe EPDM.

2. Czy Zamawiajgcy wymaga jednakowej grubosci nawierzchni poliuretanowej na cafej
powierzchni placu czy Zamawiajacy dopuszcza dobranie nawierzchni o grubosci
odpowiadajgcej parametrowi HIC dla danego urzadzenia zabawowego i zastosowanie jej w
obrebie strefy bezpiecznej urzadzenia oraz zastosowanie nawierzchni bezpiecznej o HIC 1,2
pomiedzy strefami bezpieczeristwa przy zachowaniu jednolitej i o jednakowym poziomie
warstwy wierzchniej nawierzchni.

3. Czy Zamawiajgcy bedzie wymagat przygotowania podbudowy wg. zaleceri projektanta czy
dopuszcza sie przygotowanie podbudowy wedfug wytycznych producenta nawierzchni
poliuretanowej stosowanej na placu zabaw?

4. Prosimy o informacje jakie dokumenty dotyczace nawierzchni poliuretanowej Zamawiajgcy
bedzie wymagat od Wykonawcy?

5. Prosimy o podanie jak rozumiana przez inwestora jest rownowazno$é¢ urzadzen
zabawowych innych producentéw niz przedstawionego w dokumentacji przetargowe;.
Prosimy o wskazanie: dopuszczalnych wymiaréw urzgdzen lub wskazanie tolerancji w %
Jakie mozina zastosowac do podanych w dokumentacji przetargowej wymiardw, ktére
parametry sq wymagane bezwarunkowo.

6. Czy pomimo zastosowania nawierzchni poliuretanowej przepuszczainej dla wody,
inwestor bedzie wymagat zastosowania 2% spadku nawierzchni?

Jednoczesnie zwracamy sie o rozszerzenie 111.1.3) Zdoino$¢ techniczna lub zawodowa
.Zamawiajgcy uzna za spetnienie tego warunku wykazanie przez Wykonawce, Ze ten w
ostatnich 5 latach przed upfywem terminu skfadania ofert, a jezeli okres prowadzenia
dziatalnosci jest krotszy — w tym okresie, wykonat w sposéb nalezyty oraz zgodnie z
zasadami sztuki budowlanej i prawidiowo ukoriczyt co najmniej 1 robote budowlang
polegajgcg na wykonaniu zewnetrznego obiektu sportowego lub rekreacyjnego (np. boisko,
sifownia zewnetrzna, plac zabaw itp.) o nawierzchni poliuretanowej o warto$ci prac nie
mniejszej niz 200 tysiecy zt o zapis lub 2 robdt budowlanych polegajacych na wykonaniu
zewnetrznego obiektu sportowego lub rekreacyjnego ( np. boisko, sitownia zewnetrzna, plac



zabaw itp.) o nawierzchni poliuretanowej o wartoSci prac nie mniejszej niz 140 tysiecy zt
netto kazda.”

W zwiazku z powyzszym, dzialajac na podstawie art. 38 ust. 2 ustawy z dnia 29
stycznia 2004 roku — Prawo zamowien publicznych Zamawiajacy wyjasnia, co

nastepuje:

Odpowiedz na zapytanie nr 1
Zamawiajacy wyjasnia, ze wycinka drzew kolidujacych z wykonaniem robét budowlanych w
ramach zadania inwestycyjnego pn.: ,Budowa placu zabaw przy PP nr 17 ul. Zbrowskiego”
jest po stronie Zamawiajgcego.
W zakresie prac do wykonania przez Wykonawce robét jest natomiast usuniecie karpin
wycigtych drzew, co jest zapisane w SIWZ §3 pkt 2.3 ,Prace towarzyszace oraz roboty
tymczasowe nie objete dokumentacja projektowa i przedmiarem robét konieczne do
uwzglednienia: 1) organizacja i zabezpieczenie placu budowy (w tym usuniecie ok. 15 szt.
karpin po wycietych drzewach)...”.

Odpowiedz na zapytanie nr 2
Zgodnie z dokumentacjg projektowa nawierzchnie bezpieczng syntetyczng na catym placu
zabaw nalezy wykonaé o grubosci 10cm (SBR 8,5cm + EPDM 1,5cm).

Odpowiedz na zapytanie nr 3

Ad. 1. Zamawiajacy wyjasnia, ze nalezy zastosowaé zestaw zabawowy duzy o minimalnych
elementach sktadowych i funkgiji okreslonej w czesci rysunkowe;.

Ad. 2. Zamawiajgcy hie dopuszcza zastosowania profili aluminiowych.

Ad. 3. Zgodnie z dokumentacjg projektowa nawierzchnie bezpieczng syntetyczng na catym
placu zabaw nalezy wykona¢ o grubosci 10cm (SBR 8,5cm + EPDM 1,5¢cm). Zamawiajacy
nie dopuszcza tez zastosowania cienszej nawierzchni amortyzujacej upadek.

Odpowiedz na zapytanie nr 4

Zamawiajacy nie wyraza zgody na proponowang modyfikacje tresci projektu Umowy (zat. do
SIWZ).

W opinii Zamawiajacego zarzuty Wykonawcy, dot. jednostronnoéci tresci przedmiotowego
projektu nie znajdujg uzasadnienia.

Zgodnie z ugruntowang linig orzecznicza zaréwno sadéw powszechnych jak i Krajowej Izby
Odwotawczej (np. wyrok Sadu Apelacyjnego w Warszawie z 30 sierpnia 2013 r. sygn. akt |
ACA 368/13, wyroki Krajowej Izby Odwotawczej sygn. KIO 69/14, KIO 1206/17; KIO 1208/17
itp.), oceny zapisébw umowy dot. realizacji zamoéwien publicznych nalezy dokonaé w
kontekscie catoksztattu okolicznoéci sprawy, uwzgledniajac w szczegoinoéci, iz Zamawiajacy
wydatkujac srodki publiczne, podlega dyscyplinie finanséw publicznych i ma obowigzek
dziata¢ w interesie publicznym, w konsekwencji czego ponosi wigksze ryzyko niz zwykly
przedsigbiorca, gdyz w przypadku nieosiagnigcia celu zamdwienia potrzeby zbiorowe moga
pozosta¢ niezaspokojone.

Tym samym w odniesieniu do zaméwien publicznych zasada swobody umoéw i réwnosci
stron stosunku zobowigzaniowego (art. 353" kc) podlega modyfikacji i specyficznemu
ograniczeniu, co wynika wprost z przepiséw ustawy Pzp (patrz np. sygn. wyrok Krajowej |zby
Odwotawczej sygn. akt KIO 283/14).

Réwnoczesnie Zamawiajacy przypomina, iz projekt Umowy nie ogranicza Wykonawcy w
dochodzeniu odszkodowania na zasadach ogéinych (§ 8 ust. 6 projektu Umowy), a § 9 ust. 2
projektu umowy zawiera katalog okoliczno$ci w ktorych Wykonawca ma prawo odstapié od
umowy. Natomiast przepisy ustawy Kodeks Cywilny znajdujg zastosowanie w przypadkach
nieuregulowanych w ustawie prawo zaméwienr publicznych i umowie, co wynika z tresci art.
139 ustawy Pzp oraz § 13 ust. 3 projektu Umowy.



Odpowiedz na zapytanie nr 5

Ad. 1. Zgodnie z dokumentacja projektowa nawierzchnig bezpieczna syntetyczng na catym
placu zabaw nalezy wykona¢ o grubosci 10cm (SBR 8,5cm + EPDM 1,5¢cm).

Ad. 2. Zgodnie z dokumentacjg projektowa nawierzchnie bezpieczng syntetyczng na catym
placu zabaw nalezy wykona¢ o grubo$ci 10cm (SBR 8,5cm + EPDM 1,5cm). Zamawiajacy
nie dopuszcza rowniez zastosowania cienszej warstwy nawierzchni EPDM.

Ad. 3. Zamawiajacy bedzie wymagat przygotowania podbudowy zgodnie z dokumentacjg
projektowa.

Ad. 4. Na etapie postepowania przetargowego Zamawiajgcy wymaga -na zasadach
okreslonych w § 9d SIWZ- aktualnego atestu PZH lub rownowaznego dla oferowanej
nawierzchni syntetycznej. Wykonawca nie ma obowigzku zatgczania w/w dokumentu do
oferty (Wykonawca ktérego oferta zostanie uznana za najkorzystniejszg bedzie odrebnie
wzywany do jego ztozenia).

Natomiast katalog dokumentéw wymaganych w ramach procedury odbiorowej (w tym takze
dokumentéw dot. nawierzchni) okreslony zostat w § 6 ust. 4 pkt 1 Projektu Umowy (zat. do
SIWZ).

Ad. 5. Zamawiajacy uszczegdtawia, ze dopuszcza tolerancje w zakresie dot. wymiaréw
poszczegolnych urzadzen placu zabaw w zakresie maks. +10% wzgledem orientacyjnych
wymiarow zawartych w dokumentacii, przy réwnoczesnym zachowaniu wymagan w zakresie
dot. aktualnych norm, rozwigzan konstrukcyjnych i funkcji poszczegéinych urzadzen.

Ad. 6. Zamawiajacy potwierdza, iz wymaga zastosowania spadku nawierzchni zgodnej z
parametrami okreSlonymi w projekcie.

Dodatkowo Zamawiajacy informuje, ze nie wyraza zgody na proponowana modyfikacje tresci
warunku udziatu w postepowaniu.

W/w wyjasnienia stanowig integralng cze$é¢ SIWZ.

Przewodniczgcy Komisji Przetargowej



